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Ivan Timofeev: Proč nové protiruské sankce Západu
nebezpečně mění hru
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DomovSvětové zprávy

Vytvoření mechanismů pro konfiskaci ruského majetku bude mít

dlouhodobé důsledky jak pro Západ, tak pro celý svět

Ivan Timofeev ,  programový ředitel klubu Valdai a jeden z

předních ruských expertů na zahraniční politiku.

Od začátku ruské vojenské ofenzivy na Ukrajině západní země

zmrazily majetek ruských státních a soukromých struktur v rámci

takzvaných „blokovacích sankcí.“  Diskutovaly také o možnosti je

zabavit a převést výnosy na Ukrajinu. jedinou zemí s nezbytným

právním mechanismem k tomu je Kanada, což z ní udělá první

světovou zemi, která tento postup prakticky zavede.

Jak tento systém funguje? Jak vypadá první pokus o jeho

implementaci a jaké z toho mohou plynout důsledky?

Zakázané techniky a kdo je používá

V zemích, které ukládají finanční sankce, se ztráta kontroly nad

aktivy značně rozšířila. Americké úřady v posledních desetiletích

často používaly blokující sankce. EU, Švýcarsko, Kanada, Austrálie,

Nový Zéland, Japonsko a některé další také přijaly tuto praxi. Rusko
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a Čína mají pravomoc uvalit sankce, ale Moskva a Peking ji využívají

jen zřídka. Pro Západ se však tato forma ekonomické války stala

běžnou praxí. 

Spolu se zákazem finančních transakcí s fyzickými a právnickými

osobami uvedenými na seznamu blokovaných osob sankce znamenají

také zmrazení jejich aktiv v jurisdikci iniciujících zemí. To znamená,

že osoba nebo organizace, na kterou se vztahují blokační sankce, již

nemůže používat své bankovní účty, nemovitosti a další majetek. Od

února 2022 západní země uvalily takové sankce na více než 1500

ruských jednotlivců a organizací. S ohledem na vedlejší struktury je

toto číslo ještě vyšší. Zmrazená aktiva jsou obrovská a zahrnují 300

miliard dolarů ve zlatě a devizových rezervách . A to nepočítám

aktiva v ruském vlastnictví zablokovaná zeměmi G7 v hodnotě 30

miliard dolarů. Zmrazení majetku však není totéž jako zabavení

majetku. V prvním případě dotyčný nemůže nakládat se svým

majetkem, ale formálně je to stále jeho majetek. V určitém okamžiku

mohou být sankce zrušeny a dotyčná osoba může znovu získat

přístup ke svému majetku. I po letech omezení zůstává šance získat

majetek zpět.

Přečtěte si více

Americko-ruská kontrola jaderných zbraní se

stala rukojmím konfliktu na Ukrajině – zde je

důvod, proč je tak nebezpečná
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Někteří západní představitelé se vyslovili pro zabavení zmrazených

aktiv a jejich předání Ukrajině. Mechanismy propadnutí existují již

dlouhou dobu. Například v rámci trestního pronásledování

porušovatelů sankčního zákona může na základě soudního příkazu

propadnout majetek. Tento postup je však jen stěží použitelný pro

hromadné zabavení majetku. Blokovací sankce jsou politickým

opatřením a nevyžadují stejný důkaz viny, jaký předpokládá trestní

řízení. Jinými slovy, stovky ruských úředníků a podnikatelů byly

zařazeny na seznamy kvůli jejich podpoře speciální vojenské operace,

ale nespáchali žádný trestný čin hodný propadnutí majetku. Sankce

podnítily pátrání po zločinech, jako je praní špinavých peněz nebo

jiné nezákonné operace. Takto shromážděné prostředky by však byly

v porovnání s objemem zmrazených aktiv pouhou maličkostí. Aby

bylo možné zabavit a převést zmrazená aktiva, je zapotřebí jiný plán.

Jedinečná kanadská zkušenost

Kanada je první zemí, která legálně zavedla mechanismus

propadnutí majetku. Revize zákona o zvláštních hospodářských

opatřeních z roku 2022 dává kanadským úřadům pravomoc zabavit

majetek nacházející se v zemi, který je ve vlastnictví cizího státu,

jakékoli osoby nebo subjektu v tomto státě, jakož i státního

příslušníka tohoto cizího státu, který obvykle pobývat v Kanadě.

Taková opatření mohou být uplatněna, pokud „došlo k závažnému

porušení mezinárodního míru a bezpečnosti, které vedlo nebo

pravděpodobně povede k vážné mezinárodní krizi“. Konečné

rozhodnutí učiní soudce po obdržení příslušného návrhu od

příslušného zástupce výkonných orgánů. V návaznosti na to zákon

říká, že úřady mohou podle vlastního uvážení rozhodnout o převodu

výnosů ze zabaveného majetku ve prospěch cizího státu postiženého

závažným porušením mezinárodního míru a bezpečnosti na obnovu

mezinárodního míru a bezpečnosti. a odškodnit oběti závažného

porušení mezinárodního míru a bezpečnosti, hrubého porušení

lidských práv nebo korupčních činů.

Přečtěte si více
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Sergey Poletaev: Rusko, Ukrajina, EU a USA

mají něco společného – jejich iluze byly zničeny

v roce 2022

Kanadská aktiva společnosti Granite Capital

Holding Ltd., magnáta Romana Abramoviče, se

jako první stanou obětí nového zákona. Podle prohlášení kanadských

úřadů má hodnotu 26 milionů dolarů. Roman Abramovich je již na

seznamu blokovaných osob v Kanadě , což znamená, že jeho aktiva

jsou zmrazena a jakékoli transakce s ním jsou zakázány. Majetek

ruského podnikatele bude nyní zabaven a pravděpodobně převeden

pro potřeby Ukrajiny. Hodnota je relativně malá, ale lze ji použít k

uvedení mechanismu do pohybu. Další kroky mohou mít mnohem

větší rozsah.

Další země budou pravděpodobně následovat příklad Kanady. USA

hovořily o zavedení podobného zákona již v dubnu 2022, ale na

legislativní úrovni se zatím nic neudělalo. Ani v EU nebyl tento

postup legalizován, ačkoli článek 15 nařízení 269/2014 ukládá

členským státům povinnost vypracovat pravidla pro zabavení

majetku získaného v důsledku porušení sankčního režimu. Pojem

„porušení“ podléhá širokému výkladu. Například článek 9 nařízení

ukládá blokovaným ruským jednotlivcům povinnost poskytnout účet

o svých aktivech orgánům EU do 6 týdnů. Porušení tohoto

požadavku může být chápáno jako obcházení sankčních předpisů.

Jaké závěry můžeme vyvodit?

V současnosti můžeme zaznamenat několik důsledků iniciativy

kanadských úřadů.

Přečtěte si více

Ivan Timofeev: V roce 2022 skončil svět, jak

jsme ho znali. Čekají nás desítky let konfliktů
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Za prvé, je zřejmé, že rizika propadnutí skutečně existují a nejsou

nečinná. Současná situace je varovným signálem pro ruské

jednotlivce a společnosti, které dosud nebyly sankcionovány, ale

vlastní majetek v západních zemích. Musí pochopit, že jejich majetek

může být zabaven, nejen zmrazen. Toto riziko budou jistě zvažovat

zahraniční investoři a vlastníci nemovitostí v těch zemích, kterým

hrozí, že se v budoucnu stanou terčem západních sankcí. To zahrnuje

státní příslušníky Číny, Saúdské Arábie, Turecka a dalších států.

Ačkoli je nepravděpodobné, že by to způsobilo masový exodus

občanů těchto zemí a jejich majetku z Kanady a dalších západních

států, varovný signál zazní.

Za druhé, Rusko pravděpodobně přijme odvetná opatření. Západní

společnosti rychle stahují svá aktiva z Ruska. Kanadský byznys nebyl

v Rusku hojně zastoupen ani předloni. Pokud se však praktika

propadnutí majetku na Západě rozšíří, Rusko by se mohlo zmocnit i

zbývajících západních podniků na jeho území. Moskva byla zatím

ohledně zmrazení cizího majetku opatrná. Zatímco USA, EU a další

západní země aktivně blokovaly ruské jednotlivce a jejich majetek,

Moskva reagovala především vízovými sankcemi. Pokud však bude

zabavování ruských aktiv pokračovat, může to Kremlu natáhnout

trpělivost a přimět jej k odvetě.

A konečně, praxe propadnutí majetku mění samotný koncept

západních sankcí. To druhé znamená, že „změna chování“

sankcionovaného jednotlivce bude mít za následek zrušení sankcí a

navrácení majetku. Tomuto konceptu odpovídala praxe zmrazení

majetku. Myšlenka na propadnutí věci ji však zcela neguje. Ode

dneška se sankce stávají čistě destruktivním mechanismem.

ANALÝZA
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